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STAD NIEUWPOORT

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD IN ZITTING OP 20 
NOVEMBER 2025.

Rik Lips: Voorzitter;
Kris Vandecasteele: Burgemeester;
Bert Gunst, Jos Decorte, Ann Gheeraert, Wim Demeester, Maarten Claeys: Schepenen;
Jo Rousseau, Arnel Lemaire, Nicolas Vermote, Dimitri Dedecker, Anke Inghelbrecht, Nele Decorte, 
Jeroen Declerck, Ann Vanderheeren, Hanne Neyts, Frederique Vanbillemont, Karel Dewilde, 
Lisselotte Watthy, Niels Bouckenooghe, Natacha Baert: Raadsleden;
Jolien Depondt: wd. Algemeen Directeur

Openbare Zitting
20. VASTSTELLING VAN DE MACHTIGING TOT HEFFING VAN RETRIBUTIES EN DE 
VOORWAARDEN ERVAN.

De Raad,

Gelet op art. 170 § 4 en 173 van de Grondwet;

Gelet op art. 40, 41 tweede lid 14°, 285 en 330 van het decreet lokaal bestuur;

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 4 november 2025 
houdende vaststelling van de machtiging tot heffing van retributies en de voorwaarden ervan;

Overwegende dat beslissingen tot heffen van gemeentebelastingen behoren tot de uitsluitende 
bevoegdheid van de gemeenteraad, maar dat voor het stellen van retributies de voorbehouden 
bevoegdheid is versoepeld;

Overwegende dat de gemeenteraad de inningswijze en de vaststelling van het tarief kan delegeren 
aan het college van burgemeester en schepenen; dat de gemeenteraad het minimum- en 
maximumbedrag van de retributie kan bepalen, maar dat is niet noodzakelijk;

Overwegende dat door de delegatie van sommige retributies aan het college van burgemeester en 
schepenen vlotter ingespeeld kan worden op situaties die onderhevig zijn aan wijzigende 
omstandigheden;

Overwegende dat de gemeenteraad zelf de mate van delegatie aan het uitvoerend orgaan kan 
bepalen en beschikt over verschillende delegatiemogelijkheden:

- De gemeenteraad geeft volledige delegatie aan het uitvoerend orgaan voor de bepaling van 
het tarief. Het uitvoerend orgaan houdt bij de vaststelling van het tarief rekening met het 
retributiebegrip zelf: een billijke vergoeding voor de kostprijs van een dienst of prestatie.

- De gemeenteraad geeft volledige delegatie aan het uitvoerend orgaan voor de bepaling van 
het tarief en machtigt het uitvoerend orgaan ook om vrijstellingen of verminderingen toe te 
kennen aan de door de raad bepaalde categorieën.

- De gemeenteraad stelt minimum- en maximumgrenzen vast voor de tarieven. Het uitvoerend 
orgaan is vrij om tarieven te bepalen binnen de door de raad vastgestelde vork. De raad kan 
het uitvoerend orgaan machtigen om vrijstellingen of verminderingen toe te kennen aan vooraf 
bepaalde categorieën.

Overwegende dat het college van burgemeester en schepenen de overgedragen bevoegdheid zelf 
verder kan delegeren;

Overwegende dat deze versoepelde werking bij de vaststelling van retributies aansluit bij de wijze 
waarop ook de federale en de gewestelijke overheden retributies vaststellen; dat ook daar het 
wetgevend orgaan zich beperkt tot het verlenen van de machtiging en het uittekenen van het kader, 
terwijl het uitvoerend orgaan zorgt voor de bepaling van de concrete invulling ervan; dat zo de 
overheid op een vlotte manier kan inspelen op veranderende omstandigheden, bijvoorbeeld bij de 
vaststelling van de prijs van toegangstickets of consumpties;

Overwegende dat zowel de delegatiebesluiten van de gemeenteraad als de besluiten van het 
college van burgemeester en schepenen genomen in uitvoering hiervan, aan de toezichthoudende 
overheid moeten gemeld worden;
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Overwegende dat met deze delegatie een vlotte werking gewaarborgd wordt zodat makkelijk kan 
ingespeeld worden op opportuniteiten die zich voordien;

Overwegende dat aan de raad gevraagd wordt om onderstaand reglement goed te keuren;

BESLUIT: 11 JA, 10 NEEN  (Jo RousseauArnel Lemaire Nicolas Vermote Dimitri Dedecker
Anke Inghelbrecht Nele Decorte Jeroen Declerck Lisselotte 

Watthy Niels Bouckenooghe Natacha Baert ), BIJ 0 ONTHOUDINGEN( ):

Art.1. Voor een periode ingaand op 1 januari 2026 en eindigend op 31 december 2031 wordt het 
college van burgemeester en schepenen gemachtigd om de tarieven en de wijze van inning 
van de onder artikel 2 vermelde retributies vast te stellen.

Art.2. Voor volgende retributies bepaalt het college van burgemeester en schepenen de tarieven:

- Voor het bijwonen van voorstellingen (muziek, dans, toneel, lezingen, ...)

- Voor het deelnemen aan activiteiten (uitstappen, sportactiviteiten, animatie, ...)

- Voor het ter beschikking stellen van producten (drank, versnaperingen, gadgets, ...)

- Voor diensten en producten van de basisscholen (schoolreizen, abonnementen, 
maaltijden en dranken, uitstappen en activiteiten en leerlingenvervoer, …)

Art.3. Voor culturele, pedagogische en sportieve activiteiten kan het college van burgemeester en 
schepenen aan de houders van een UiTPAS een gehele of gedeeltelijke vrijstelling van deze 
retributies verlenen, dit binnen de geldende afspraken betreffende het gebruik van een 
UiTPAS.

Art.4. De retributie is verschuldigd door de natuurlijke persoon of rechtspersoon die, de aanvraag tot 
deelname of gebruik van een voorstelling of activiteit indient, of product aankoopt. Dit geldt 
ongeacht of de betrokken persoon uiteindelijk effectief de voorstelling bijwoont of deelneemt 
aan de activiteit.

Art.5. Indien er sprake is van laattijdige annulatie, niet-deelname zonder voorafgaand verwittigen, of 
eenzijdige stopzetting van deelname, blijft de retributieplicht in principe behouden, tenzij het 
college van burgemeester en schepenen hierover anders beslist.

Art.6. De verplichting tot betaling ontstaat op het ogenblik van inschrijving, reservatie of aankoop, 
afhankelijk van de aard van de voorstelling, de activiteit of het product. 

Art.7. De inning van de retributies kan zowel contant, elektronisch of op factuur, afhankelijk van de 
praktische mogelijkheden.

Art.8. In geval van niet-betaling is het retributiereglement voor administratiekosten voor 
openstaande fiscale en niet-fiscale schuldvorderingen van toepassing. Openstaande schulden 
kunnen via de gebruikelijke administratieve en gerechtelijke procedures worden gevoerd.

Art.9. De besluiten van het college van burgemeester en schepenen genomen in uitvoering van dit 
delegatiebesluit, moeten aan de toezichthoudende overheid gemeld worden.

Art.10. Kennis van dit besluit te geven aan de financiële dienst.

Namens de Gemeenteraad:
De wd. Algemeen Directeur De Voorzitter
Jolien Depondt Rik Lips

Nieuwpoort, 20 november 2025
Voor eensluidend afschrift:
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